

德国施压欧盟构筑企业收购壁垒

外交部:希望德国和欧盟避免受保护主义思潮干扰

中国青年报 中青在线记者 汪莉

德国政府近日对欧盟施压,要求欧盟在中国公司收购欧洲高科技公司时行使更多的否决权。据德国媒体报道,德国经济和能源部部长齐普里斯是在近期写给欧盟委员会主席容克的信中提出上述要求的。

齐普里斯称,来自中国的企业并购及资本流入,证明欧洲对投资者来说仍然具有相当的吸引力,也给德国经济带来增长,并创造更多就业岗位。但必须注意到,中国企业在欧洲及德国的并购,主要集中在高新及核心技术产业。相反,中国在此领域并没有向欧洲投资者开放市场。她强调:开放的市场不允许存在单行道。

齐普里斯建议欧盟,在背后有国家支持或得到政府战略补贴的外资对欧洲企业进行收购时,要进行严格审查。特别是外资对研发和生产核心技术的公司进行收购时,欧盟在紧急情

况下应该行使否决权。

德国的担心,与过去几年中国企业在德国进行的大规模收购有关。随着中国企业走出去战略的推进,中国企业在全球市场的步伐,作为制造业大国的德国一直受到中国买家青睐。加之自2011年以来德国经济复苏放缓,破产企业增多,给了中国买家更好的机会,自2013年起,中国企业在德国的收购案大幅增加。德国安永会计师事务所的统计数据显示,2016年中国在德国收购企业68家,总价达126亿美元,超过过去10年中国在德国的投资总和。

2016年,中国美的集团以40亿欧元收购德国机器人制造商库卡股权,在德国引起巨大争议。作为全球工业机器人四大家族之一,库卡公司拥有大量汽车制造业的知识产权,其生产的智能机器人广泛应用于世界知名汽车制造商的生产线,奔

驰、宝马、大众、博世都是它的忠实客户。尽管美的在收购中开出了保留库卡现有工厂及工作岗位至2023年的优厚条件,德国政界和媒体仍然担心,库卡高度敏感的技术及数据,可能会因为美的对库卡的收购而被中国得到。

这种担心在去年中国企业福建宏芯基金公司收购德国特种机械制造商爱思强公司失败案中也得到体现。德国政府在去年9月批准该收购项目,在中国公司已经付清相关款项后,德国政府却在去年10月撤回对收购的批准,并决定重新审查,最终导致该收购流产。德国媒体披露,德国政府撤回批准并重新审查那宗收购案,是因为美方以安全为由向德方施压。尽管如此,德国在该问题上的审慎态度由此可见一斑。

今年7月,德国议会批准建立否决机制,阻止外资对关系国家安全战略及国家利益的企业进行收购。这类

企业包括电信网络、电力、供水行业以及云应用平台等。按照该规定,外资收购某企业拥有决定权的25%以上股份时,德国经济部将对该项目进行安全审查,并有权否决相关交易,或提出附加及限制条件。由此,德国成为欧盟国家中第一个出于安全原因采取措施对外资收紧的国家。

在这个问题上,德国并不想简单干。早在今年2月,德国经济和能源部部长联合国经济部部长、意大利经济部部长,向欧盟贸易委员会提交过类似报告,并请求欧盟提出具体计划。德国认为该否决机制应该在欧盟层面上统一规范协调。但在柏林看来,欧盟并没有动作,因此只能自己先行一步。

面对德国一意孤行,中国外交部发言人7月14日就曾明确表示,中国同包括德国在内的其他国家开展经贸合作的本质是互利共赢,希望德国、欧盟在出台有关措施时应注意避免受保护主义思潮的干扰,避免向外界释放混乱、消极的信号。

针对齐普里斯此番再次提出构筑收购壁垒的要求,容克的发言人称,欧盟已就此开展相关工作,并在今年欧盟峰会时提交了有关全球化的讨论报告,我们欢迎欧盟成员国就此问题进行探讨。欧盟委员会发言人8月23日表示,容克会考虑此事,我们将于秋天拿出具体计划。但欧盟内部对此也有分歧,一些贸易组织和欧盟成员国持保留态度,他们害怕因此而引起外商投资减少。

8月18日,中国国务院办公厅发布《关于进一步引导和规范境外投资方向的指导意见》,限制房地产、娱乐业等非技术型产业的海外收购,明确鼓励中国企业加强与境外高新技术和先进制造业企业的投资合作。事实表明,在高新技术领域,中国企业海外并购的步伐不会大幅度放慢。对于如何推动境外投资持续健康发展,中国有着自己的方向。

本报北京8月24日电

44名电信网络诈骗犯罪嫌疑人被警方包机押解回国

本报温州8月24日电(陈谊 中国青年报 中青在线记者董静水)今天21时许,一架中国民航包机降落在温州永嘉机场,44名犯罪嫌疑人被随后押解着走下舷梯。这是由公安部、浙江省公安厅牵头,集结了温州、金华100多名警力,从马来西亚押解回国的电信网络诈骗犯罪嫌疑人。这也是近两年来温州警方第三次(前两次分别为柬埔寨和吉林包机押解)大规模组织警力包机集中押解电信诈骗犯罪嫌疑人。

温州市公安局副局长王造介绍,44名电信诈骗嫌疑人均为中国籍,涉及国内多个省份的70余起冒充公检法类特大跨境电信网络诈骗案件,涉案金额1000余万元。

今年以来,多地公安机关接到群众报案称被人冒充公检法工作人员诈骗。今年5月,温州市公安局在线警务实战中心合成作战部和温州市反诈中心缜密侦查,发现了一批藏匿在马来西亚境内的电信诈骗窝点。根据我方提供线索,马来西亚警方在六甲州抓获电信网络诈骗犯罪嫌疑人21名。今年6月,公安部刑侦局派员率浙江公安民警组成的工作组飞赴马来西亚,与马警方联手展开全面的专案侦查。

在中国驻马来西亚使馆的全力协调和马来西亚警方的支持下,7月13日,中、马警方在雪兰莪、柔佛州开展集中收网行动,一举捣毁了两个电信诈骗窝点,抓获犯罪嫌疑人27名,缴获电话座机、电脑、语音网关、对讲机、诈骗剧本、银行卡等一批作案工具。

今天,44名犯罪嫌疑人被我国公安机关押解回国,其他4名犯罪嫌疑人将由马来西亚警方进一步审查处理。

公安部有关负责人表示,冒充公检法等方式实施的电信诈骗严重侵害人民群众财产权益,严重影响社会稳定秩序。公安机关将始终保持对电信诈骗犯罪的高压严打态势,不断加大国际合作,坚决把犯罪分子绳之以法,维护人民群众合法权益。

徐玉玉案 19岁 黑客 获刑6年

已贩卖10万余条高考考生信息

本报济南8月24日电(中国青年报 中青在线记者邢婷)山东省临沂市罗庄区人民法院今天公开开庭审理被告人杜天禹侵犯公民个人信息案。19岁的杜天禹因侵犯公民个人信息罪,被判处有期徒刑6年,并处罚金6万元。该案是备受舆论关注的 徐玉玉被电信诈骗案 关联案件。

经审理查明,2016年4月初,被告人杜天禹利用网络漏洞工具,通过植入木马的方式,非法侵入山东省2016年普通高等学校招生考试信息平台网站,取得该网站管理权限,非法获取2016年山东省高考考生个人信息64万余条。后杜天禹通过腾讯QQ、支付宝向陈文辉(另案处理)出售上述信息10万余条,获利1.41万元。陈文辉通过其向杜天禹购得的上述信息,组织多人实施电信诈骗活动,拨打诈骗电话1万余次,骗取他人钱财共计20余万元,并造成高考考生徐玉玉死亡。

7月19日,徐玉玉被电信诈骗案 迎来一审判决。山东省临沂市中级人民法院以被告人陈文辉诈骗罪、侵犯公民个人信息罪,决定执行无期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产;以被告人郑金锋、黄进春、熊超、陈宝生、郑贤聪、陈福地诈骗罪,分别判处3至15年有期徒刑。

此前最高人民法院有关通报中曾提及 倒卖徐玉玉个人信息的黑客 杜天禹 另案处理。

8月4日,山东省临沂市罗庄区人民法院就被告人杜天禹侵犯公民个人信息一案向临沂市罗庄区人民法院提起公诉。经审查,临沂市罗庄区人民法院于8月7日立案受理,并依法组成合议庭审理该案。8月7日下午,该合议庭依法向被告杜天禹送达了起诉书,并告知了诉讼权利和义务。8月20日,山东省临沂市罗庄区人民法院公开开庭。



8月23日,在乌干达北部的奥穆戈难民安置营,一名南苏丹小女孩等候发放食物。红十字国际委员会近日在南苏丹首都朱巴发布新闻公报说,目前南苏丹全国1200万人口中,有三分之一流离失所;有一半人口面临严重饥荒威胁,急需粮食援助。 新华社/路透

国家自然科学基金委主任杨卫谈 中国论文撤稿 事件:

将取消50多位责任人基金项目申请资格1到7年

本报北京8月24日电(中国青年报 中青在线记者邱晨辉)在今天上午国务院新闻办举行的新闻发布会上,国家自然科学基金委员会主任杨卫院士在回答 近几年一些期刊出现了中国论文被 下架,如何维护学风风清气正氛围 的问题时表示,对这些学术不端事件的严肃处理,将对

幽灵写作 幽灵评审 行为起到重要、关键的制止作用。目前,以科技部为主要协调方,十几个科技部门进行了几次联席会,处理的坚决程度非常令人信服。

今年4月21日,全球知名学术出版机构施普林格自然出版集团发布声明,该集团旗下《肿瘤生物学》(Tumor Biology)期刊撤下所刊登的107篇论文。此次被撤稿论文的作者全部来自中国,撤稿原因是论文作者国家自然科学基金的资助,国家自然科学基金委就要进行处理。其次,如果有人拿被撤稿的论文作为基础来申请国家自然科学基金,国家自然科学基金委也要重新审阅。

杨卫表示,就国家自然科学基金委而言,对于这类学术不端问题有两

种处理情况,一是如果发现学术不端或者被撤稿等情况,该篇文章标注了国家自然科学基金的资助,国家自然科学基金委就要进行处理。其次,如果有人拿被撤稿的论文作为基础来申请国家自然科学基金,国家自然科学基金委也要重新审阅。

就这次事件而言,杨卫说,在107

篇撤稿论文中,共有18篇接受了国家自然科学基金资助,因此主要对这些进行处理调查。此外,107篇撤稿论文涉及作者500多人,他们在申请国家自然科学基金时,有的也采用了撤稿内容,经过国家自然科学基金委排查,今年涉撤稿 的申请项目一共51项,目前已经全部终止评审程序,不予受理。

他还透露,本月初,国家自然科学基金委监督委员会的全体委员,对这些调查情况进行了讨论,有关处理决定将于近期公布。他说,届时将会对70多位相关责任人进行通报批评,取消50多位责任人国家自然科学基金项目申请资格1-7年。

盲人大学生被要求校外租房 事件始末

高校应为残疾学生建立完善的保障制度

中国青年报 中青在线记者 朱健斌 王培莲

8月21日,一则 盲人大学生被要求校外租房 的视频引发社会关注,视频中的当事人王龙今年刚升入东北师范大学,在其办理入学手续时,校方出于安全考虑,要求他在有家长陪同的情况下在校外租房,不能住在校内宿舍。

王龙及其家人对学校的做法表示不解。王龙的父亲王庭槐提出,希望学校配备盲杖或助残车、点读笔、助听器无障碍服务,以便儿子在校学习和生活。

多篇评论指责东北师范大学 没人情味,有网友认为学校歧视残障人士,也有网友批评王龙的父亲要求太多,是强人所难。

布的《残疾人参加普通高等学校招生全国统一考试管理规定》要求,应根据残疾考生的残疾情况和需要,提供必要条件和合理便利,包括为视力残疾的考生提供现行盲文试卷等。

王龙认为,这项规定相当于为他提供了一个 捷径。他的高考成绩为575分,高出安徽省理科重点线88分,被东北师范大学数学与统计学院录取。

事实上,在8月21日,王龙一家已经住进了由东北师范大学负担全额租金的两室一厅住房,月租金是1600元。

东北师大不无委屈。

8月22日,东北师大通过中国青年报 中青在线发出《关于东北师范大学2017级盲人学生王龙入学的情况说明》。对于视频中王庭槐所说的我想到这边多少得有些安排,没想到一点都不安排,校方予以否认。

校方称,王龙到校前,学校分别于7月30日、8月14日、8月15日、8月16日4次组织多个部门召开协调会,研究制定关于王龙的接待工作方案、管理服务工作方案、资助帮扶工作方案、学习培养具体方案等。

8月16日,王龙到达长春后,该校特别申请了长春火车站的特殊通道,派人接送王龙及其父母,并在其在学校附近预订宾馆、准备晚餐,年级辅导员上门为王龙办理了入学手续。

8月17日,一支工作组陪同王龙到校医院进行新生体检,后又派专人专车陪同王龙前往一所三级甲等医院

进行专业检查。 学校多次同王龙家长进行交流,就王龙今后的住宿和学习事宜进行了深入沟通。

就住宿问题,校方表示尚无针对盲人学生的特殊生活环境,配备无障碍生活设施尚需一段时间,学校在征得王龙家人同意后,决定为王龙租房,由其母亲陪读。

8月19日,经王龙及家人选择,校方在与学校仅一墙之隔、比住学生寝室还近一半距离的居民楼租下一套两室一厅的住房,空调、洗浴等生活设施齐全,租房费用由学校全额承担。

以上情况,中国青年报 中青在线记者均同王龙处得到确认。但他的父亲王庭槐对记者说:对不起,我不接受任何采访。

那段 盲人大学生被要求校外租房 的视频中还表示:王龙至今没有见到任何同学,没有参加过一次班会,甚至没有拿到校园一卡通。对此,东北师大解释,今年新生提前两周开学,其他学生均未返校;同级学生正在参加军训,王龙由于情况特殊,学校已安排他参加军训。保健班 学习军事理论知识,等上课学习时自然可以与同学相见。

校方表示,已经联系特殊教育学校和相关专业,咨询入校授课的相关问题。学校教务处、数学与统计学院多次开会讨论为王龙制订专门的培养方案,为他尽可能地提供便利的学习条件。由于该专业上课压力较大,如果王龙不能按照预期完

成数学学科的学业,学校愿意提供校内转专业的机会。

该校表示,如果王龙想体验宿舍生活,学校已在宿舍一楼安排单间,也可安排集体宿舍,如果不适应,再搬回出租房也可以。

王龙 我想过普通人的生活

王龙在受访时表示,自己对目前居住的出租房 挺满意的,但还是希望能在学校过集体生活。

他希望在适应大学的学习节奏后回到集体宿舍,如果不适应再搬回出租房。

父母当然会担心,但我真的没什么不方便的。比起父母的关照,他更希望自己成为 普通人。我和普通人一样考上了,也应该过和普通人一样的生活。而且我在外面租房住的话,还得家人陪读,比较麻烦。王龙说。

对于学校的安排,王龙认为,学校可能刚开始并没有考虑到他的家庭情况。当时一边说着 钱不是问题,一边问我应不应该去。他说,住学校宿舍一年费用只需730元,租房一个月就得1000多元,不是他们家能承担得起的。

关于即将面临的学业压力,王龙说:现在才刚开始,我会尽力学好每一门课。

学校对残疾学生的保障制度不能缺位

今年高考过后,清华大学与残疾新

生魏祥之间的互动感动了许多人。魏祥在高考后致清华的信中写道,他的父亲因癌症去世,只留下母子相依为命,他愿请清华提供一间 陋宿,让自己和母亲居住,以方便完成学业。

清华招生办主任看到文章后,第一时间留言回复:清华不会让任何一位优秀学生因为经济原因而辍学!

但这类情况目前只是个案。残疾大学生比例很低,多数高校没有制订相关制度保障残疾学生的学习和生活。

2015年,浙江省首位盲人考生郑荣权被温州大学录取,学校将他安排到一楼的4人间宿舍,将上床下桌的床铺进行了改装。宿舍靠近辅导员和宿管人员住处,以方便郑荣权得到照顾。学校还在餐厅为他提供了一个固定座位。

根据残疾人保障法,普通教育机构对具有接受普通教育能力的残疾人实施教育,并为其学习提供便利和帮助;有关教育机构拒不接收残疾学生入学,或者在国家规定的录取要求以外附加条件限制残疾学生就学的,由有关主管部门责令改正,并依法对直接负责的主管人员和其他直接责任人员给予处分。

今年7月,教育部等7部门印发的《第二期特殊教育提升计划(2017-2020年)》中提到,高校要进行必要的无障碍环境改造,给予残疾学生学业、生活上的支持和帮助。

无障碍的环境包括图书馆、实验室、食堂、教学楼等地的无障碍设施建设,以及为残疾人配备专门的师资等。

王龙并不想要什么 特殊 待遇。当初在参加普通高考和面向盲人学生的单招考试中,他选择了普通高考,就是希望拥有与普通人一样的大学生活。他的理想也很 普通,希望当一名数学老师。

北京海淀区法院: 公证债权文书不予执行案件增幅明显

本报北京8月24日电(实习生刘言)北京市海淀区人民法院今天公布的一组数据表明,近年来,当事人申请不予执行公证债权文书的案件呈直线上升趋势。2011年至2013年,该院共受理公证债权文书执行案件251件,涉案标的10.1亿元;而2014年至2017年上半年,该院受理此类案件1824件,同比增长超过6倍,涉案标的53.8亿元。

近期,北京一些老人陷入 以房养老 骗局,骗子假借国家 以房养老 政策之名,以投资返利为诱饵,诱骗被害人进行房产抵押借款,并办理赋予强制执行效力公证、房屋买卖全权委托公证,骗取被害人房屋抵押款。

案发后,一些老人的房产被悄悄过户,还有一些老人的 银主 持公证处出具的执行证书要求强制执行。部分房产已进入强制执行程序,老人本人则被列入全国失信被执行人名单。目前,受害老人正积极申请不予执行公证债权文书。

今天,北京市海淀区人民法院官方微博 北京海淀法院 发布公告,对该院不予执行公证债权文书案件审查情况进行了说明。2011年至2013年,该院共受理此类案件251件,涉案标的10.1亿元,其中当事人申请不予执行的12件,被裁定不予执行的仅有1件,不予执行率约为8%。

2014年至今年上半年,该院受理公证债权文书执行案件1824件,同比增长超过6倍,涉案标的53.8亿元。其中当事人申请不予执行的72件,被裁定不予执行的28件,不予执行率增加到38%。

该文对公证债权文书不予执行案件审查中发现的主要问题进行了总结。

一是公证程序违法。具有强制执行效力的公证债权文书办理过程中,部分公证机关对公证申请人的主体资格审查不严,存在冒用他人身份证件以他人名义办理公证的情况。个案中存在公证员助理单独办理公证事项的情况,对当事人的询问,合同具体内容的解释,相关法律法规和公证要点的告知等应由公证员完成的事项是由公证员助理单独完成,违反了关于公证的法定程序。

二是公证内容与事实不符。部分当事人特别是债权人,为了更方便地实现债权,存在虚构债权债务关系办理公证的情况。部分公证债权文书还存在实际借款、贷款人与名义借、贷款人不一致的情况。一种情况是被申请执行人主张并非实际借款人,只是借用其名义签订借款合同,还款也是由实际借款人归还。另一种情况是被申请执行人主张在还款过程中,贷款人指示其向第三人账户还款,该第三人才是实际贷款人。以房养老 骗局中的老年人即遭遇上述困境。北京海淀法院也表示,上述主张,往往由于贷款人否认,借款人又缺乏相应证据,而难以得到支持。

此外,在民间借贷当中还多出现 阴阳合同。在公证债权文书之外,当事人私下签订另一份合同,并实际履行,使公证债权文书沦为形式,并可能成为高利贷的工具。

北京海淀法院特别指出,不予执行公证债权文书背后往往涉及一些违法行为。

海淀法院介绍,对公证债权文书赋予强制执行效力,是国家强制力在公证活动中的体现。伴随市场经济的蓬勃发展,鉴于公证债权文书在节约诉讼时间、降低成本方面的优越性,公证债权文书强制执行制度展现了旺盛的生命力。这也对公证机构和法院执行部门提出了更新、更高的要求。